

在绿水青山间书写赶超发展“金”叹号

——丽水市烟草专卖局(公司)三年发展掠影

通讯员 张恒宇

山城丽水,镶嵌在浙江浙西南山区的一颗璀璨的明珠。近年来,优良的生态环境和风起云涌的生态绿色经济发展浪潮,让这片热土春潮涌动。

百业腾飞花似锦,千帆竞发气如虹。在全市各级各部门各负其责,努力打开绿水青山向金山银山转换通道,不断增强人民群众幸福感获得感的时候,有这样一支队伍惹人瞩目:在时代赋予的新使命下,他们始终坚守“追兵”定位,坚持走符合自身实际的特色发展道路,上下一心、同心协力,努力打造丽水烟草“新名片”,在各项工作中取得了明显进步,实现了由“跟跑”到“并跑”再到局部“领跑”的转变,在绿水青山间书写下一个赶超发展“金”叹号。

他们,就是丽水市烟草专卖局(公司)。

回眸“十三五”以来的三年,丽水烟草应势发力,奋力前行,干事创业、成事兴业,点点滴滴,莫不与“用心”二字紧密相连。

党建引领,绘就“同心圆”

党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。伟大的事业必须有坚强的党来领导。加强党的领导必须贯穿到经济社会各个领域,改革发展每个环节。改革开放40年以来,中国烟草行业改革发展成就证明,坚持党的领导是中国烟草改革发展的制胜法宝。

把基层党建作品质提上去,把组织潜力和人的活力充分激发出来,基层党组织就会更加牢固,就能更好发挥战斗堡垒作用。为此,丽水市烟草专卖局(公司)把党建工作的平台建在手机上,把深度融合的载体放到项目上,努力把基层党组织建设得更加坚强有力。

早在2016年,“钉钉”就已在丽水烟草实现了全面应用,不仅是职能部门和基

层所队,每一个支部、每一个党小组,也都建立了自己的钉钉群。党建和“互联网+”的有机结合,不仅提升了党建工作的效率,更大大增加了党员对党内政治生活的参与度;学习体会,在钉钉上谈;志愿服务,在钉钉上报;项目攻坚,在钉钉上认领;支部活动,在钉钉上组织;经验成果,在钉钉上分享……

如果说把工作的平台建在手机上,是夯实了党建工作常态化运行的基础,那么把融合的载体放到项目上,则实实在在地激活了党建引领全局工作的“链条”。

2018年,丽水烟草在“党建+项目”上做出了积极探索,掀起了“项目攻坚党员领办”的热潮:

“如何满足消费者对婚庆用烟的个性化需求?”

“如何实现互联网售假的精准打击?”

“如何推进更深层面的降本增效?”

“如何盘活人力资源存量?”

……
每一个问题,都对应着一个项目;每一个项目,都落实到一个团队;每一个团队当中,都活跃着丽烟党员的身影。他们成立了消费定制团队,推出了可以“私人定制”的婚庆礼盒产品;他们组建了情报数据工作室,让大数据分析成为了精准打假的神兵利器;他们完善了预算定额标准和费用预警机制,实现了成本费用的全过程管控;他们建立了短中长期结合的绩效激励机制,最大限度激发了队伍活力……他们用先人一步的思考,快人一步的行动,胜人一筹的成效,切实将党建的政治优势,转化为了企业的发展优势,让党建和业务工作的深度融合,在丽水烟草变成了现实。

聚力发展,做好“放管服”

国家利益至上,消费者利益至上。这是烟草行业共同的价值观。

如何践行“两个至上”?丽水烟草的答案淳朴又简单:卖好烟。

卖好烟,要有好的货源、好的服务和



丽水市烟草专卖局(公司)党员志愿者慰问困难群众

好的市场。三年来,丽水烟草在不断推进供给侧结构性改革,完善供需匹配机制,努力为零售客户提供适销对路货源的同时,在服务的提升和市场的净化上狠下功夫。在服务提升方面,积极响应推进行政审批“放管服”改革的工作部署,实现了烟草专卖零售许可证“全域一证通办”,让零售客户办证只需“最多跑一次”。

平安是福,是治国之要,是发展之需,是民生问题的核心要素之一。多年来,市烟草专卖局(公司)严格履行烟草专卖法律法规赋予的职责,在抓好柔性执法同时,进一步促进打假破网、严格规范,有力维护了烟草市场的稳定。

在市场监管方面,市烟草专卖局(公司)坚持推进“本地市场净化工程”,三年来共查获各类违法案件3273起,查获违法卷烟24.49万条,实现刑事打击76人。其中“9·25”互联网非法经营走私烟网络案被公安部认定为集群案件,被国家烟草专卖局通报表彰;而“4·23”互联网销售伪劣卷烟网络案,则开了全省打击以戒烟产品名义销售伪劣

卷烟的涉烟违法行为的先河。

“这个案子,打的是销售戒烟产品的旗号,但实际上其中的尼古丁含量是一般卷烟的7到8倍,对人体的危害极大。所以尽管是第一次,困难很多,我们仍然下定决心,一定要把案子拿下来。”时隔三年,丽水烟草的专卖稽查员们仍然对“4·23”案的侦办过程记忆犹新。

正是这种敢于“吃螃蟹”的精神,让丽水烟草在三年中不断拓展打假打私的新领域,与涉烟违法犯罪行为斗智斗勇,用实际行动维护了辖区卷烟市场的稳定。

回报社会,架起“连心桥”

一个企业的价值,不仅仅体现在创造了多少利润上,更体现在为社会做的贡献上,对于国企而言,更是如此。

“烟草要承担社会责任。”丽烟人不仅将这一信条记在心中,也干在了实处。

云和县崇头镇的叶山头村和林山下村,是丽水烟草结对时间最长的两个村。三年

来,丽水烟草领导班子成员,每年都要到这两个村实地调研,与村两委共同谋划脱贫攻坚项目,并专门委派了农村指导员,作为项目的牵头人。

“这几年我们先后启动了高山蔬菜种植、村村通公路、农村大礼堂等建设项目,可以说一年一个样,三年大变样。”谈到项目,丽水烟草的瞿承群可谓如数家珍,作为农村指导员兼叶山头村第一书记,他为近年来两个村的新变化感到由衷的欣慰和自豪。

不只是结对帮扶,在社会公益的各个领域,处处可以看到丽烟人的足迹,文明城市创建,他们走上马路、走进社区,为“礼让斑马线”和“烟头不落地”做出了自己的努力;“精实书库”建设,他们走进校园、走入课堂,为21所希望小学捐赠了29946册图书;“8·20”洪水、苏村山体滑坡,他们第一时间奔赴救灾一线,为人民群众送去急需的物资;“六边三化三美”“五水共治”,他们组建了志愿服务队,为丽水“大花园”不断增光添彩……

倾听百姓心声,感知群众冷暖,提升服务质量,优化发展环境,一件件看得见的实事,让人民群众看到了市烟草专卖局(公司)在发展中的为民真情。也让我们看到了一个党委政府信赖、群众满意、社会各界关注的市烟草专卖局(公司),坚持用心干、务实办,在贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、迎接丽水绿色生态经济发展新时代的大潮中,正昂首阔步,向着更新、更高的目标奋然前行。

“接下来,我们将继续大力弘扬冲破束缚的创新精神、解决问题的务实精神、克服懈怠的攻坚精神、精益求精的工匠精神和一干到底的‘钉子’精神,以‘丽烟之干’担当高质量发展。”市烟草专卖局(公司)相关负责人表示,展望“十三五”后半程,丽水烟草必定不忘初心,始终把“丽水之干”作为丽水烟草的精神之魂、成事之道和解题之钥,坚持保持脚踏实地、干在实处、务求实效的平和心态,实现工作上的争先进位,为“两山”理论在丽水的实践,为“大花园”战略在丽水的推进,做出更大的贡献。

文明丽水 公益广告

丽水文明

从小事做起
从你我做起

丽水市文明办制

丽水文明